



### Акварельные ноты весны

В Сургутском художественном музее открылась выставка акварельной живописи «Музыка акварели».

4



### Стартовал городской фестиваль-конкурс «Творческая семья»

4

«СТ» в интернете: <http://www.surgut.wsnet.ru/-company/st/>  
<http://st.surgut.info/>



### Невостребованные призы отдадут совету ветеранов, соцслужбе и детям

О чем говорят

Игорь Бурмасов

14 марта закончилась выдача призов, которые разыгрывались в рамках благотворительного розыгрыша, приуроченного к Году семьи в России. Напомним, что разыгрывалось свыше тысячи призов. В розыгрыше приняли участие порядка 125 тысяч жителей Сургута. Более 30 предприятий города сформировали призовой фонд.

Крупные призы были розданы их обладателям. Но, к сожалению, часть призов, около трети, осталась невостребованной. Сургутская торгово-промышленная палата сообщает, что сургутяне, выигравшие эти призы, не явились за ними. 17 марта на заседании СТПП состоялось заседание членов комиссии, на повестке дня которого было определение дальнейшей судьбы невостребованных призов.

Члены комиссии приняли решение создать за счет невостребованных призов имущественный фонд для участия СТПП в качестве спонсора в городских мероприятиях, имеющих социальную и семейную направленность. Лицею милиции № 4 им. В. Хисматулина было решено выделить из состава невостребованных призов товарно-материальные ценности для обустройства открываемого общежития для иногородних детей, обучающихся в учебном заведении. Невостребованные семейные 180 абонементов на посещение кинотеатра передадут совету ветеранов и городской социальной службе.

# Сургутская трибуна

Основана в 1934 году

Суббота, 22 марта 2008 года № 48 (11382)

Ежедневная городская газета

## Используете пиратский софт?

### Тогда ОБЭП идет к вам...



Борьба с пиратством в сфере ПО набирает обороты и от центра докатилась до дальних регионов. Статистика, озвученная некоторыми аналитиками, уже свидетельствует о том, что россияне стали больше покупать лицензионных программ. Да, крупные предприятия, озабоченные имиджем компании и не желающие рисковать бизнесом, работают на «фирме». А вот те, что поменьше, еще пытаются продержаться на пиратских версиях. Однако массированные проверки уже и их вынуждают пересчитать купюры в кошельке и пристально взглянуть в ценники лицензионного софта.

4

Коллж Александра Очипа



### Ученый СурГУ изобрел биологически активную добавку и был отмечен международной медалью

Профессор медицинского института СурГУ Александр Куяров вместе со своими учеными коллегами получил серебряную медаль на состоявшемся недавно VII Московском международном салоне инноваций и инвестиций.

Ученых наградили за изобретение новых иммунобиологических препаратов и биологически активных добавок к пище. Как говорят специалисты, новые структуры пробиотиков и пищевых добавок, разработанные при участии Александра Куярова, превосходят существующие в фармакологии аналоги не только тем, что в них усилен лечебный эффект, но они еще и легче усваиваются организмом человека и имеют меньше противопоказаний к применению.

Подписка, доставка: 22-04-06

- Заказ авиа, ж/д билетов по телефону
- Доставка по городу
- Работа с корпоративными клиентами

На правах рекламы.

АГЕНТСТВО ВОЗДУШНЫХ СООБЩЕНИЙ  
Тел.: (3462) 78-78-89; e-mail: [surgut@tcavs.ru](mailto:surgut@tcavs.ru)

E-mail: [tribuna@surgut.ru](mailto:tribuna@surgut.ru)

**ЕВРОПА** МАГАЗИН ЦИФРОВОЙ ТЕХНИКИ  
Островского, 14/2  
51-55-55.  
[www.zssk.ru](http://www.zssk.ru)  
пн.-пят. с 9.00 до 19.00, сб. с 9 до 18.00, вс. с 11.00 до 18.00.  
**ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ФОТОТЕХНИКА и аксессуары к ней**

**ПОГОДА СЕГОДНЯ**  
**0° C**  
Временами осадки, слабые гололедные явления. Ветер юго-западный, порывистый.  
Самая низкая температура отмечена в 1952 году (-41,3°С), самая высокая в 2006 году (+7,0°С).  
Завтра по округу -2, -7°С  
По сведениям Сургутского гидрометеобюро

**ВАЛДИМ** НАМ 15 ЛЕТ!  
ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ И МАТЕРИАЛЫ  
г. Сургут, Нефтеюганское шоссе, 62  
Тел.: (3462) 52-88-33, 51-88-44, 50-00-11, 50-00-22.  
E-mail: [info@valdim.ru](mailto:info@valdim.ru) [www.valdim.ru](http://www.valdim.ru)

### КОТИРОВКИ

€ 36,7526  
\$ 23,7773

Центральный банк Российской Федерации установил с 22.03.2008 курсы иностранных валют к рублю РФ для целей учета и таможенных платежей.



## «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- Какие документы на ребенка необходимы для установления опеки или попечительства?

Как нам ответили в одной из адвокатских контор города, на ребенка должны быть предоставлены следующие документы: копия свидетельства о рождении; справка из поликлиники о состоянии психического и физического здоровья; копия финансово-лицевого счета, если ребенок имеет свое жилье или прописку; выписку из домовой книги; заявление с выражением согласия ребенка, достигшего 10 лет.

Сведения о родителях, подтверждающие возможность установления опеки: решение суда о лишении (ограничении) родительских прав; копия свидетельства о смерти; справка из отделения милиции о месте нахождения родителей (розыск, следствие); справка (заключение из ПНД) о болезни родителей, решение суда о признании родителей недееспособными (ограниченно дееспособными); справка из загса (если мать-одиночка либо отец записан со слов матери); акт о подкидывании; решение суда об отмене усыновления; приговор суда о помещении в места лишения свободы; письменное согласие на опеку (попечительство), заверенное нотариально, по месту работы (службы), жительства или написанное лично на приеме в органах опеки и попечительства.

- Какой в Сургуте прожиточный минимум, кто его устанавливает?

Величина прожиточного минимума утверждается ежеквартально Постановлением Губернатора ХМАО-Югры. В соответствии с законодательством пересмотр норм потребления товаров и услуг, включенных в состав потребительской корзины, должен производиться не реже одного раза в пять лет. Пересмотр норм был в 2006-2007 гг.

Величина прожиточного минимума в целом по ХМАО-Югре в среднем на душу населения в месяц в III квартале 2007 года установлена в размере 6111 рублей (Постановление Правительства ХМАО-Югры от 12.11.2007 года № 266-п).

- За зиму в нашем дворе убрали снег два раза. Кто отвечает за уборку и вывоз снега?

Вывоз снега с придомовых территорий осуществляют управляющие организации собственными силами либо силами подрядных организаций. Согласно ст. 16 Федерального закона № 189-ФЗ от 24.11.2004, статей 32, 18 Жилищного кодекса Российской Федерации, придомовая территория многоквартирного дома, в отношении которого проведен государственный кадастровый учет, является общей долевой собственностью собственников помещений в многоквартирном доме, а следовательно, они и несут бремя затрат по уборке и вывозу снега с придомовых территорий.

В нашем городе в настоящее время данные виды работ производятся за счет средств городского бюджета. В 2008 году предусмотрено начисление бюджетных ассигнований управляющим организациям в виде субсидий на возмещение затрат по механической уборке территорий временных поселков и субсидий на возмещение затрат по ремонту придомовой территории. Периодичность выполнения работ по механизированной уборке дорог и внутриквартальных проездов от снега обусловлена объемом бюджетных ассигнований, направленных на выполнение данной бюджетной услуги.

В случае если жильцы считают количество уборок недостаточным, они вправе на общем собрании собственников помещений многоквартирного дома принять решение об увеличении количества уборок. При этом необходимо учесть, что дополнительные объемы работ будут выполнены за счет средств собственников. Протокол с решением общего собрания направляется для исполнения в управляющую организацию.

- Как работает приемная губернатора округа и где она находится?

Приемная губернатора Ханты-Мансийского автономного округа - Югры находится по адресу: г. Сургут, ул. 50 лет ВЛКСМ, 8, тел. 51-51-05. Руководитель приемной: Кнелъц Ирина Анатольевна. Время приема граждан: понедельник с 14.00 до 18.00 часов и пятница с 09.00 до 14.00 часов.

Коллеги поздравляют с днем рождения Каликина Алексея Сергеевича. Желают здоровья и успехов.

На «ГЛ» дежурила Аэлита Ахмедова.

Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов. Вопрос можно задать посредством SMS-сообщения на номер 5127. Стоимость SMS-сообщения - 30 рублей. Сообщение должно начинаться со слов «Трибуна» или «Трибуна».

**Общественная приемная депутата Думы  
ХМАО-Югры, члена фракции  
партии «Единая Россия»**

**Геннадия Николаевича Хотмирова**

**Запись на прием по телефону: (3462) 32-94-01.**

**Интернет-сайт: www.hotmirov.ru**

Реклама.

## Будешь пикетировать секты - попадешь в тюрьму?

### Продолжение темы

Игорь Бурмасов

**Сегодня вечером должен был состояться пикет против действий тоталитарных сект в Сургуте. Пикетировать общественники планировали вечером на 8-м промузле, то есть на территории промышленной зоны Сургута. 19 марта с организаторами пикета побеседовал замглавы Сургута Яков Черняк и предостерег их от разжигания межрелигиозной розни.**

Как и ожидалось, администрация Сургута отказала в проведении пикета, сославшись на закон «О свободе совести и религиозных объединений». В законе есть строчка о том, что размещать тексты и изображения, оскорбляющие религиозные чувства граждан, вблизи объектов почитания запрещается. Как от-

казано, подписанном главой Сургута Александром Сидоровым, говорится о том, что вопрос запрета секты может быть рассмотрен в суде. Поэтому обвинять городские власти в покровительстве сектам пока не стоит.

Днем 20 марта организатору пикета Борису Жалову позвонили из

ции настоятельно посоветовал явиться в милицию организатору пикета.

У нас на дворе не андроповские времена, но атмосфера отношения к законопослушным гражданам слишком часто о них напоминает. Человек еще не успел сделать ничего противозаконного, а его уже в милицию на беседу вызывают.

- Запрет пикета против сект - это, пожалуй, первый случай ущемления свободы слова в угоду свободы вероисповеданий. Никакой суд не признает человека виновным, если он будет пикетировать не действия конкретной религиозной организации, а действия сект вообще. Если не писать на плакатах название одиозных сект и не упоминать их название в речах, то засудить человека за пикетирование сект будет крайне проблематично, - отметил адвокат Виктор Пашутин.

Что ж, общественное порицание антиобщественным явлениям можно высказывать, не упоминая их. Вот только далеко не все сургутяне станут молчать на подобном общественном мероприятии и смогут удержаться себя от словесного гнева в адрес той или иной секты.

**Уважаемые читатели! Свое мнение на тему противодействия сектам вы можете высказать, написав письмо на электронный адрес st30@yandex.ru. Если вы, ваши родственники или друзья подверглись негативному воздействию сектантов, напишите нам.**

метила начальник отдела организации общественных связей Тамара Гуренкова, пикеты как раз сопровождаются использованием транспарантов, плакатов и иных средств наглядной агитации.

Тем не менее, в ответе пикетчи-

милиции общественной безопасности УВД Сургута и предложили явиться к 20.00 «на беседу». Борис Жалов сказал, что никакого пикета не будет, и высказал удивление насчет целесообразности подобных бесед. Сотрудник мили-

## Немцам рассказали и показали, как хорошо отдыхать в Югре

### Туризм

Дмитрий Карелин

**Югра все громче заявляет о себе как о привлекательном центре туризма. На днях туристические возможности нашего округа были продемонстрированы на крупнейшей международной выставке «ITB-2008».**

Исходя из сообщения пресс-службы губернатора, немцам и всем остальным участникам и гостям выставки о нашем округе все рассказали и показали, только разве что не дали попробовать. Туристические аппетиты потенциальных клиентов

югорчане раздразнили с помощью видеороликов и слайдов.

Наша экспозиция позиционировала Югру как один из благоприятных и безопасных туристических центров в России. Подробно была представлена информация о тра-

диционных для ХМАО видах туризма, таких как зимний отдых на горнолыжных комплексах, катание на снегоходах и оленьих упряжках, пикники на базах отдыха, речные прогулки по Оби и Иртышу, этнографические и экологические туры. Кроме того, югорчане представили искушенному западному туристу новые направления, развивающиеся в регионе, - оздоровительный туризм; ойл-туры (экскурсионные программы по нефтяным месторождениям), а также экстремальные туры на Приполярный Урал.

## Виктора Майстера поблагодарили

### Знай наших!

**Ректор Сургутского института мировой экономики и бизнеса «Планета» Виктор Аркадьевич Майстер получил благодарность**

от Президента международного движения «Восточное измерение», заместителя председателя Совета Федерации ФС РФ М.Е. Николаева за активное участие в мероприятиях российско-вьетнамских деловых кругов во Вьетнаме.

В рамках этого мероприятия проведенные встречи с президентом Вьетнама, руководителем Национального собрания СРВ, руководителями министерства планирования и инвестиций СРВ, а также с представителями других заинтересованных министерств, ведомств и ведущих общественных объединений страны подтвердили взаимную заинтересованность российско-вьетнамского бизнес-сообщества в расширении торгово-экономического сотрудничества как важной части всесторонних дружественных отношений между нашими странами.

Соб. инф.

**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА**  
**199 руб/м<sup>2</sup>**

ЗАВЕД ЗАСАДИ И КРОВЕЯ

**ИНСИ**  
Качество и надежность!

**ФАСАДНАЯ  
КАССЕТА, ПАНЕЛЬ  
ПРОФНАСТИЛ  
ТЕРМОПРОФИЛЬ**

Сургут, 30 лет Победы, 27-210  
(3462) 22-07-10, 22-07-12, 23-72-87  
surgut@insi.ru  
Челябинск, (351) 72-99-444  
www.insi.ru

**259 руб/м<sup>2</sup>**  
**МЕТАЛЛОСАЙДИНГ**

Цена действительна до 01.04.08

Реклама.



## Абитуриентов познакомят с лучшими студентами СурГУ

### День открытых дверей

Дмитрий Карелин

В воскресенье, 30 марта, в Сургутском государственном университете состоится традиционный весенний День открытых дверей. Организаторы мероприятия обещают познакомить абитуриентов не только со специальностями и преподавателями вуза, но и с лучшими его студентами.

Двери вуза будут открыты для всех желающих с утра и до обеда. Начнется встреча в театре СурГУ, где абитуриентов и их родителей поприветствует ректор университета. Потом гостей вуза передадут в руки студенческого актива, который познакомит их со звездами учащейся братии СурГУ. Закончится День открытых дверей встречей с деканами факультетов и презентацией отдельных специальностей.

Напомним, что Сургутский госуниверситет на сегодняшний день по праву считается ведущим вузом Югры и центром региональной науки. 400 преподавателей университета обучают более 7,5 тысячи сту-



Фото Александра Очипы

дентов по 31 специальности. Ежегодно вуз оканчивают более тысячи специалистов. СурГУ принят в Междуна-

родную ассоциацию приполярных вузов и Евразийскую ассоциацию университетов.

## На водителей в Югре будут учить даже первоклашек

### Безопасность

Дмитрий Карелин

Участники комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения при Правительстве Югры изучили обстановку на дорогах округа и остались ею недовольны. Об итогах очередного заседания комиссии сообщается пресс-служба губернатора Югры.

Как говорится в сообщении, членов комиссии не успокоило то, что число ДТП в целом по автономии за последний год несколько снизилось. Ситуация на дорогах остается по-прежнему тревожной, заявили они.

Эксперты изучили причины зарегистрированных аварий и постарались выяснить, кто чаще всего виноват. Выяснилось, что «главными причинами несчастий по-прежнему остаются недисциплинированность участников движения, низкая подготовка водителей в автошколах (лишь 48 процентов слушателей сдают государственный экзамен с первого раза), плохое качество дорог и отсутствие в некоторых муниципалитетах собственных программ по повышению безопасности дорожного движения».

Члены комиссии также высказались по поводу технического состояния автодороги между Тюменью и Ханты-Мансийском. Косметический ямочный ремонт этой трассы, по их мнению, не дает основания надеяться, что летом там все будет гладко - в прямом и переносном смысле. А ведь качество дороги - один из факторов безопасности на дорогах.

Но одной из главных задач в борьбе с дорожным травматизмом все так же остается подготовка и воспитание грамотных водителей и пешеходов. В этих целях администрация округа обещает обратить еще больше внимания обучению детей правилам поведения на дорогах. Дети будут получать полезные знания и навыки не только в ходе программных мероприятий, но «без отрыва от производства» - прямо на школьных участках, где будут оборудованы специальные автогородки. В нынешнем году их будет построено шестнадцать в разных населенных пунктах Югры.



Фото Александра Очипы

### Здоровье

Сергей Крестов

## Медики и власти города соберутся на консилиум

и поставят диагноз Сургуту

Встреча руководителей муниципалитета и врачей пройдет в рамках расширенного медицинского совета 2 апреля, сообщается на сайте горадминистрации. Участники совета обсудят состояние сургутского здравоохранения, а также подведут итоги нацпроекту «Здоровье» за прошлый год.

Судя по программе мероприятия, власть города на встрече будет представлять замглавы Яков Черняк, а городскую медицину - председатель комитета по здравоохранению Александр Пелевин.

На предстоящем совете, в частности, пойдет речь о санитарно-эпидемиологической обстановке в городе, о борьбе с туберкулезом и ВИЧ-инфекцией, а также о перспективах подготовки врачебных кадров в медицинском институте СурГУ.

## Работникам культуры вручат награды

### Праздники

Екатерина Федорина

Работники культуры района отметят свой профессиональный праздник.

Мероприятие, посвященное российскому Дню работников культуры, пройдет 25 марта в Белоярском спорткомплексе. В совещании примут участие 249 работников культуры и руководителей органов управления культуры всех поселений района, а также работники домов культуры, клубов, школ искусств, киносети, библиотек, музеев.

На празднование приглашены директор департамента культуры и искусства ХМАО-Югры Александр Конев, первый заместитель главы Сургутского района Галина Резяпова, председатель Думы Сургутского района Григорий Киликиди. В плане мероприятия - церемония награждения окружными и районами наградами.

С докладом, в котором освещен анализ деятельности учреждений культуры за прошлый год, выступит начальник отдела по культуре администрации Сургутского района Ольга Зырянова. В числе почетных гостей на праздник приглашены творческие семьи Сургутского района - Стороженко, Комф, Бондаренко, Максусовы.

Аэлиа Ахмедова

## Мастер черногорской кисти

Сегодня в 15.00 в Сургутском художественном музее состоится встреча с черногорским художником Николой Гвозденовичем (Гвоздо).

Прикоснуться к удивительному миру Черногории сможет каждый желающий. Известный черногорский художник Никола Гвозденович расскажет о своем творчестве, мастерстве и необычной технике, которой владеет художник. Мир Черногории, страны с непростой историей, наложил отпечаток на творчество этого художника.

## Год тюрьмы за незаконную рубку леса

### Криминал

Игорь Бурмасов

Предприниматель из Нижневартовского района получил год тюрьмы за незаконную рубку и продажу леса. Наказание суд сделал условным. Тем не менее, за уничтожение лесных массивов страны можно получить вполне реальный тюремный срок.

Нижневартовский предприниматель валил лес с помощью трактора. Ему удалось очистить от деревьев половину гектара на территории Корликовского лесничества. Прокуратура установила, что бизнесмен решил подзаработать на незаконной вырубке и продаже леса. Ущерб, который предприниматель нанес природе, оценен в 326 160 рублей.

В Сургуте в 2006 году также был зафиксирован случай незаконной вырубки леса одним из предпринимателей. Сургутянин ради обустройства автостоянки нанес ущерб лесному фонду в размере 200 тыс. рублей. Ему пришлось заплатить крупный штраф.

## Ветеранское движение Солнечного отметило юбилей

### Даты

Аэлиа Ахмедова

Совету ветеранов поселка Солнечного Сургутского района исполнилось 20 лет.

В 1988 году по инициативе городского совета ветеранов в п. Солнечном была сформирована общественная ветеранская организация, в которую вошли ветераны войны и труда, бывшие узники концлагерей, жители блокадного Ленинграда, участники локальных войн.

Первым председателем совета ветеранов поселка Солнечного был избран Антон Бердюгин. Но по состоянию здоровья он не смог долго возглавлять совет, и в 1989 году новым председателем избрали Тамару Ивановну Зибяеву, которая возглавляет совет до сих пор.

Ветераны активно принимают участие в общественной жизни поселка. Созданному ими в 1993 году хору «Лира» присвоили звание народного. Сегодня в коллективе вместе с ветеранами поет талантливая молодежь поселка.

Праздник, устроенный по случаю юбилея, прошел в теплой, дружеской атмосфере, с поздравлениями, цветами, подарками, сообщает пресс-служба администрации Сургутского района. Однако лучшим подарком для ветеранов стал праздничный концерт, на котором выступили творческие коллективы поселка.

# Используете пиратский софт? Тогда ОБЭП идет к вам...

## Интернет

Ирина Димина

**Вступление России в ВТО диктует новые требования. Собственно, ряд из них вполне цивилизованный, но для рядовых жителей нашей страны не совсем приятный.**

Так, к борьбе с пиратством мы уже привыкли. Информация об изъятии и уничтожении контрафактных дисков с музыкой и фильмами звучит с экранов телевизоров довольно часто и уже никого не удивляет. Все знают о понятии «авторское право» и об ужесточении законодательства, регулирующего этот вопрос.

Несколько иначе сознание россиян, являющихся пользователями компьютеров, восприняло первые «разборки» с пиратским софтом (то бишь ПО - программным обеспечением). Вспомните случай, получивший большой резонанс, когда директора сельской школы обвинили в использовании пиратской операционной системы. Если одних тогда возмутил факт обвинения именно директора (нашли стрелочника!), то праведный гнев других был направлен на сам факт «отлова» пиратов (пусть сначала цены доступны - мы сделаем, а потом проверяют!).

Борьба с пиратством в сфере ПО набирает обороты и от «центра» докатилась до дальних регионов. Статистика, озвученная некоторыми анали-



Коллаж Александра Опопы

тиками, уже свидетельствует о том, что россияне стали больше покупать лицензионных программ. Да, крупные предприятия, озабоченные имиджем компании и не желающие рисковать бизнесом, работают на «фирме». А вот те, что поменьше, еще пытаются продержаться на пиратских версиях. Однако массированные проверки уже и их вынуждают пересчитать купюры в кошелек и пристально взглянуться в ценники лицензионного софта.

И все же, кто такой этот самый компьютерный пират? Тот, кто про-

изводит и продает диски «Весь Офис на одном CD», ответит большинство. Однако это не совсем так. Помимо таких «продавцов» существует масса установщиков, которые обеспечивают пиратским софтом прямо на дому. Возьмите газету объявлений, и при внимательном прочтении вы встретите не одно предложение, аналогичное такому: «Мастер поможет решить проблемы с вашим компьютером. Установка антивирусов и программ, операционных систем. Недорого». Лицензионность ПО, уста-

новленного у такого профессионала, указавшего в объявлении лишь номер своего мобильного, вызывает некоторые сомнения. Однако для большинства владельцев домашних компьютеров именно такие мастера являются палочкой-выручалочкой в случае возникновения проблем с ПК.

В Сургуте, так же, как и в других городах страны, проводятся проверки на наличие пиратских программ.

- У нас налажены соответствующие рабочие взаимодействия с правообладателями ПО. Необходимые экспер-

тизы мы проводим довольно быстро, - рассказывает Денис Кондаков, начальник ОБЭП УВД Сургута.

Проверки не носят планового характера. Сотрудники УВД выезжают в организации в случае поступления информации. В этом году уже зафиксированы прецеденты, когда на предприятиях г.Сургута обнаруживали нелицензионное программное обеспечение. В данный момент в ОБЭП работают над одним проверочным материалом, когда организация, имея лицензионное программное обеспечение, рассчитанное на одно рабочее место, фактически произвело его копирование на десять компьютеров и тем самым грубо нарушило лицензионное соглашение.

- В данной ситуации мы можем вести речь о наличии отдельных признаков преступления, предусмотренных ст. 146 Уголовного кодекса РФ. Если сумма причиненного правообладателю ущерба по результатам ревизии составит более 150 тысяч рублей, то можно будет вести речь о совершении преступления в особо крупном размере, где максимальное наказание выражается лишением свободы на срок до шести лет условно, - поясняет Денис Кондаков.

Так что как ни крути, а от привычки пользоваться пиратскими программами придется избавиться. Иначе «бесплатный» софт может обойтись очень дорого...

# Акварельные ноты весны

## Выставки

Аэлита Ахмедова

**В Сургутском художественном музее открылась выставка акварельной живописи «Музыка акварели». Выставочный проект собрал избранные работы из фондов всероссийских выставок акварели.**

Удивительная легкость и воздушность акварели радует глаз зрителя. Все мы в детстве работали с акварельными красками на уроках рисования. Это специфический, капризный материал, поэтому работа с ним требует от художника в первую очередь точности.

В Курганском областном художественном музее хранится уникальный фонд акварельной живописи, небольшая часть которого представлена на выставке. Кроме коллекции курганской художественной школы, здесь также представлены школы акварели Прибалтики, Средней Азии, Белоруссии, Украины, Закавказья, Урала, Центральной России. Ценители акварельной живописи смогут увидеть картины, известные по всесоюзным выставкам, альбому, иллюстрированным каталогам. Некоторые работы экспонировались за рубежом в Австралии, Норвегии, Польше, на Кубе, на акварельном пленэре в Болгарии.

На открытии выставки художник-акварелист Людмила Медведева представила мастер-класс по работе с акварелью для молодых художников, студентов, преподавателей вузов. Урок рисования вызвал большой интерес у гостей, поэтому сотрудники музея решили проводить подобные мастер-классы еженедельно. Акварельными красками и бумагой обещали обеспечить.



Фото Александра Опопы



**20 марта 2008 г. стартовал городской фестиваль-конкурс «Творческая семья», организованный департаментом культуры, молодежной политики и спорта и муниципальным учреждением культуры «Городской культурный центр».**

Идея этого конкурса - создать новую традицию творческой семьи Сургута. Он ориентирован на семьи, которые не занимаются творчеством профессионально, но имеют к этому желание и стремление.

В фестивале-конкурсе могут принимать участие семьи, состоящие не менее чем из 3-х человек. Заявки принимаются с 20 марта по 20 апреля 2008 года в муниципальном учреждении культуры «Городской культурный центр». На фестиваль-конкурс могут быть представлены изделия декоративно-прикладного искусства, так и творческие номера исполнительского искусства.

**Приглашаем сургутские семьи принять участие.**

**Дополнительная информация по телефону: 24-36-92**

Новости спорта

Сургутянкам пока равных нет

Минувшая неделя в Тюмени прошла под знаком студенческого баскетбола. В частности, в спортзале госуниверситета за победу в очередном виде областной Спартакиады вузов боролись шесть женских команд. Однако слово «боролись» здесь, пожалуй, не совсем уместно. Фаворит в этих состязаниях был один. И свой статус он подтвердил.

Речь о команде Сургутского государственного университета. Девушки из этого учебного заведения победили в турнире и в прошлом году. И хотя уровень соревнований по сравнению с прошлыми состязаниями заметно вырос, серьезной конкуренции северянкам составить никто не сумел.

В первом туре подопечные тренера Светланы Альковой без проблем разобрались со своими землячками из педуниверситета - 112:40. В этот же день случилась и первая неожиданность - хозяйки соревнований уступили представительницам сельхозакадемии - 50:70, чем значительно ослабили свои турнирные перспективы.

Баскетболистки ТюмГУ проиграли и в следующем раунде турнира, хотя это поражение было по большому счету прогнозируемо - в роли обидчиков выступили именно сургутянки, праздновавшие успех со счетом 87:50. Вместе с ними уверенной победной поступью продолжали идти и девушки из ТГСХА, также поочередно крушившие своих соперниц, порой с разницей более чем в 50 очков. Перед последним днём соревнований именно у этих двух команд в пассиве не было поражений. И сошлись, волею жребия, они в заключительной игре турнира. К этому времени стало ясно, что баскетболистки из ТюмГУ всё же попадут на пьедестал почёта - в матче за третье место им удалось выиграть у девушек из архитектурно-строительного университета - 55:39.

Финал получился зрелищным и упорным. Тюменкам удалось навязать фаворитам самую настоящую борьбу. Но в концовке всё же оказался более высокий класс сургутянок. Они дожали своих соперниц - 84:60 и по праву завоевали первое место в турнире, второй год подряд подтвердив свои чемпионские амбиции.

После победного финала автор этих строк побеседовал с главным тренером команды СурГУ Светланой Альковой:

- Мы изначально ставили перед собой только одну цель - завоевать главный приз. Команда у нас сыгранная, очень много тренируемся, поэтому результат, в принципе, неудивителен. В этом году победить было сложнее, все соперники на нас очень серьёзно настраивались, а девушки из сельхозакадемии и вовсе заставили понервничать - в финале они выглядели хорошо, и успех нам дался с большим трудом. А вообще, на будущее у нас очень большие планы. В скором времени хотели бы удачно выступить в высшей лиге и попасть в суперлигу «Б». Думаю, это вполне осуществимо.

Василий Малышкин.

Две неудачи в Нижнем Тагиле

19 и 20 марта сургутский фарм-клуб «Университета-Югры» «Аверс-Университет» на выезде противостоял нижнетагильскому «Старому Соболю» в рамках чемпионата России по баскетболу среди мужских команд Высшей лиги «Б».

Чемпионат потихоньку подходит к концу. Ворваться в борьбу за призовые места нашим молодым баскетболистам уже было бы не под силу. Поэтому нашим спортсменам оставалось доигрывать очередной сезон и готовиться к новому.

Наши нынешние соперники борются за первенство в лиге, поэтому каждое очко у них было на счету. Именно этот фактор и сыграл злую шутку с сургутянами в первой игре.

Уже в стартовой четверти хозяева показали, насколько серьезно они подошли к этому матчу. Первую десятиминутку они выиграли со счетом 21:16. Во второй четверти они и вовсе «унесли» сургутян - 26:8.

Имея довольно солидное преимущество, баскетболисты «Старого Соболя» не собирались снижать обороты, в третьей четверти они еще на шесть очков увеличили свое преимущество - 77:48. В заключительной десятиминутке «соболяне» не только выиграли матч, но даже перевалили за сотню набранных очков - 105:71.

К повторной встрече хозяева отнеслись более посредственно, поэтому они позволили сургутянам выиграть первую четверть со счетом 23:17. Но уже во второй десятиминутке они вернули себе лидерство - 46:43.

Третья четверть стала самой упорной. Обе стороны из последних сил пытались выбиться в лидеры. Больше повезло нашим баскетболистам, на перерыв перед последней четвертью сургутяне уходили лидерами - 61:60. Но четвертая десятиминутка осталась за баскетболистами «Старого Соболя». В итоге вторую игру выиграли именно хозяева - 80:76.

Дмитрий Подлесной.

# Теперь «Факелу» придется играть в поддавки

На прошлой неделе в Челябинске прошел предпоследний тур чемпионата России по мини-футболу среди команд высшей лиги. Сургутский «Факел» встречался с тюменским «Тюмень-Тоболом», сыктывкарской «Новой Генерацией» и местным «Синтуром».

Напомним, что еще месяц назад сургутские футболисты уверенно занимали вторую строчку в турнирной таблице. Их преимущество перед третьей командой было столь велико, что, казалось, место в полуфинале переигровочного турнира им гарантировано.

Однако после тура в Сургуте, который подопечные Павла Дымченко откровенно провалили, преимущество нашей команды стало стремительно таять. Более того, прямые конкуренты вплотную приблизились к сургутянам и в любой момент могли их обойти.

Как известно, нынешний чемпионат проходит по новой схеме. После предварительного этапа, который включает в себя обычный турнир в два круга, определяется шестерка сильнейших. Именно им затем и предстоит разыграть между собой две заветные путевки в суперлигу.

Но и здесь все не так просто. Дело в том, что по новому положению схема плей-офф для команд, которые займут первое и второе места, сильно упрощена и они начнут свое участие в нем не с четвертьфинала, а прямо с полуфинала. Более того, обе эти команды до финала встретятся между собой не могут, а поскольку в суперлигу проходят две команды, то даже поражение в финале ничего уже не решает.

Учитывая тот факт, что первое место в предварительном этапе уже досрочно занял столичный «Спартак», который, в свою очередь, за весь сезон не проиграл ни одного матча, второе место «Факела» выглядело более чем весомо. Однако эту позицию еще нужно было удержать, поскольку после тура в Сургуте разрыв сократился всего до двух очков.

Первая игра с командой из Тюмени выдалась как никогда сложно. Защита сургутян в первом тайме трещала по всем швам. Если бы не вратарь «Факела» Александр Коннов, даже трудно себе представить, какой бы мог быть счет на табло. А так после первых двадцати минут игры мы проигрывали со счетом 0:3.

Уже в начале второй половины матча Павел Дымченко вынужден был



заменить своего голкипера пятым полевым игроком. Риск оказался оправданным. В течение семи минут сургутяне дважды поразили ворота соперников и тем самым сократили счет до минимума - 2:3.

Но, к сожалению, сравнять счет так и не удалось. Более того, футболисты из Тюмени воспользовались грубой ошибкой игроков нашей обороны и отправили мяч в пустые ворота - 2:4. В оставшееся время сургутяне смогли забить еще один мяч, но уйти от поражения не сумели. В результате счет первого матча 4:3 в пользу команды из Тюмени.

Во втором матче сургутянам противостояла команда из Сыктывкара - «Новая Генерация». Памятуя о провальном начале предыдущей встречи, на этот раз «Факел» начал игру от обороны. Впрочем, и футболисты из Сыктывкара не сильно стремились искать счастья у чужих ворот. В этой ситуации обычно все решает один точный удар. Вот только кто его нанесет? Этот вопрос оставался открытым практически до самого конца матча. Надо сразу сказать, что ничейный результат тоже не входил в планы сургутян, поскольку вместо трех очков, которые положены за победу, футболисты «Факела» получили бы всего одно. Но и этот балл был потерян за минуту до окончания игры, когда игрок обороны сургутян неудачно срезал мяч в собственные ворота. А в оставшиеся секунды наша команда отыграться уже не смогла. В результате сургутяне получили второе обидное поражение с минимальным счетом - 0:1.

Отступать дальше уже было некуда. Это понимало и руководство «Факела», это понимали и сами футболисты. Победа в этом матче вновь открывала путь сургутянам ко второму,

заветному месту. Поэтому, несмотря на то что соперником нашей команды в третьем матче был местный «Синтур», сургутяне начали с атакующих действий.

Уже в середине матча Алексей Слободчиков, продемонстрировав филигранный дриблинг, вывел сургутян вперед. После этого наша команда ушла в глухую оборону. И до конца первой половины игры довольно успешно обороняла свои ворота.

Однако первую грубую ошибку в матче со стороны «Факела» допустил тот, от кого ее меньше всего ждали, - голкипер Александр Коннов. В довольно безобидной ситуации он пропустил мяч между ног. Такой гол явно вдохновил местных футболистов, и они с удвоенной энергией повели натиск на наши ворота. Результат не заставил себя долго ждать - всего за пять минут наша команда пропустила три мяча подряд.

В оставшееся время Павел Дымченко вновь выпустил пятого полевого игрока, но единственное, чего смогли добиться сургутяне, так это сделать счет менее разгромным. В итоге со счетом 4:2 победил челябинский «Синтур».

Таким образом, после этого тура у сургутского «Факела» в активе так и осталось 43 очка. Вот только в турнирной таблице он мгновенно переместился со второго места на пятое.

Именно это место, впрочем, как и четвертое, являются самыми неудобными в переигровочном турнире, поскольку победитель этой пары выходит на столичный «Спартак». К тому же москвичи будут иметь преимущество своего поля, а это сильно осложняет задачу его сопернику.

В связи с этим подопечным Павла Дымченко в оставшемся туре, который пройдет в Саратове с 4 по 6 апреля, предстоит решать не только чисто футбольные проблемы, но и стратегические. А это означает, что «Факел» должен будет так сыграть с воронежским «Кристаллом», махачкалинским «Каспием» и местным МФК «Саратов», чтобы в итоге оказаться либо на третьей, либо на шестой позиции в турнирной таблице.

Разумеется, шестое место гораздо легче занять, чем третье, а тем более второе. Главное, чтобы футболисты не забыли, что игра в поддавки приводит к непредсказуемым последствиям и место в первой шестерке сургутянам еще не гарантировано.

Ведущий страницы - Александр Миронов.





## Открытие мемориальной доски в честь А.Г. Тимченко

25 марта в 12.00 на улице Энтузиастов, д. 47, будет открыта мемориальная доска в честь Александра Григорьевича Тимченко.

Тимченко Александр Григорьевич (1927–1984) - почетный нефтяник, Герой Социалистического Труда (1959). Работать начал в апреле 1944 г. в качестве плотника в тресте «Грознефтеразведка», с 1950 года – в конторе бурения треста «Татнефть» плотник-вышковик, с февраля 1965 года работал бригадиром вышкомонтажной бригады в Усть-Балыкской, Сургутской конторах бурения. Автор 12 рационализаторских предложений. Был награжден орденами Ленина, Октябрьской революции, Трудового Красного Знамени.

Приглашаем жителей города на открытие мемориальной доски.

26 марта с 9 до 10 часов по телефону 23-26-18 состоится «горячая линия» по вопросам реализации ФЗ-№ 93 от 30.06.2006 «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросу оформления в упрощенном порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества», проводимая совместно специалистами регистрационной палаты, департамента имущественных и земельных отношений и отдела № 3 управления ФАКОН по ХМАО-Югре.  
Департамент имущественных и земельных отношений.



Фото Александра Опыта

## Пресс-релиз

Во время школьных каникул, 26 и 27 марта, в нашем городе состоятся гастроли Няганского детского музыкально-драматического театра, организованные Департаментом культуры и искусства Ханты-Мансийского автономного округа.

Все спектакли пройдут на площадке Городского культурного центра (ул. Сибирская, 2).

26 и 27 марта в 10.00 и 12.00 состоится детский спектакль «По зеленому холмам океана».

...И среди зайцев бывают морские волки. А среди волков бывают белые вороны. Есть волки, которые готовы отказаться от зайчатины, потому что они кое-что поняли в этом мире. Есть зайцы, которые не боятся волков, потому что кое-что поняли про волков. Есть, правда, вороны, которые ничего не поняли... Интересно увидеть, чем это все может закончиться.

Рекомендуемый возраст от 3 до 14 лет.

Вход свободный (заявки принимаются по тел. 24-37-21).

26 марта в 19.00 состоится спектакль «Скамейка». Вечная история отношений мужчины и женщины. Она хочет создать семью, обрести домашний очаг. Он ищет сиюминутных приключений. Эмоциональный спектакль об одиночестве и прощении.

Рекомендуемый возраст от 16 лет.

Стоимость билета – 100 рублей. Билеты можно приобрести перед спектаклем в кассе Городского культурного центра.

Дополнительная информация по телефону 24-37-21

## Сургут театральный

С 25 по 30 марта в городе проводится акция «Сургут театральный».

Сказочные герои Маша и Медведь, Тигренок, который питается сказками, находчивый Чипполино, Белоснежка и ее верные друзья – гномы ждут встречи с юными сургутянами.

Международному Дню театра посвящена праздничная программа, в которой музыка и пластика рассказывают историю любви, у которой нет границ - ни временных, ни национальных. Программа подготовлена артистами Сургутского музыкально-драматического театра.

Народный коллектив театр-студия «Гротеск» приглашает театралов города на 10-летний юбилей и представит зрителям премьеру пластической трагедии на тему древнегреческого мифа «Медея».

Учебный театр Сургутского государственного университета предлагает вниманию сургутян спектакль «Он любит...» Златы Деминой. Четыре женские судьбы и ребенок сплетены в один кадр, в одно резюме: главное в жизни – продолжение рода. Ждем горожан всех возрастов на спектаклях!

Билеты можно приобрести перед началом спектаклей.

## Афиша акции «Сургут театральный»

Дата	Название спектакля	Место проведения
25 марта 15.00	Детский хореографический спектакль «Чипполино»	Сургутский музыкально-драматический театр (ул. Гриводова, 12)
26 марта 12.00	Кукольный спектакль «Маша и Медведь»	КСК «Голого» (ул. Мелин-Карамова, 57)
27 марта 18.00	Праздничная программа, посвященная Международному дню театра «Юбка вытут – не измени нам этот жизненный маршрут»	Сургутский музыкально-драматический театр (ул. Гриводова, 12)
19.00	Премьера! Пластическая трагедия «Медея». Юбилейная программа, посвященная 10-летию театр-студии «Гротеск».	Театр СурГУ (ул. Ленина, 1)
28 марта 12.00	Кукольный спектакль «Приятного аппетита, Тигренок!»	КСК «Голого» (ул. Мелин-Карамова, 57)
17.00	Спектакль «Он любит...»	Сургутский государственный университет (ул. Энергетиков, 14) Аудитория 2-Б
30 марта 12.00	Открытие абонеента «В театр всей семьей». Современная сказка «Белоснежка и семь пингов»	Сургутский музыкально-драматический театр (ул. Гриводова, 12)

# Отчет Управляющей компании «ЗАСК» о выполненных работах по статье «Содержание и текущий ремонт жилищного фонда» за 2007 год

Наименование объекта, конструктива	Ед. изм.	Объемы выполненных работ	Общая стоимость, руб.
<b>САНТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТЫ</b>			
1. Замена подвальной разводки канализации			
Бажова, 24 под. 1-8	мп	202	279 848,00
Ленина, 35/1 под. 2	мп	45	76 184,00
Декабристов, 9	мп	54	85 498,00
Декабристов, 13	мп	54	85 498,00
Декабристов, 15	мп	54	85 498,00
2. Замена канализационного выпуска			
Бажова, 24	мп	6	54 472,00
3. Восстановление подвального отопления			
Ленина, 37/1	мп	134	415 412,00
Ленина, 35/1	мп	68	210 788,00
Мира, 16	мп	15	40 952,00
<b>ИТОГО</b>			
			1 334 149,00
<b>ОБЩЕСТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ</b>			
1. Ремонт надподъездных козырьков			
Ленина, 37/1	шт	1	13 619,00
Декабристов, 9	шт	1	13 619,00
Декабристов, 13	шт	1	13 619,00
Декабристов, 15	шт	1	13 619,00
Бажова, 11	шт	1	13 619,00
Бажова, 3	шт	1	13 619,00
2. Ремонт надквартирных балконных козырьков			
Губкина, 23 кв. 90	шт	1	3 230,00
Губкина, 23 кв. 126	шт	1	3 230,00
Губкина, 23 кв. 231	шт	1	3 230,00
Ленина, 37/1, кв. 33	шт	1	3 230,00
Ленина, 37/1, кв. 70	шт	1	3 230,00
Ленина, 35/1, кв. 71	шт	1	2 788,00
Декабристов, 1, кв. 51	шт	1	2 788,00
Декабристов, 1 кв. 36	шт	1	2 788,00
3. Установка металлической двери			
Губкина, 23	шт	1	9 838,00
4. Устройство отмостки			
Губкина, 23	кв. м	27	36 707,00
Бажова, 3	кв. м	4	5 590,00
5. Ремонт рулонной кровли			
Мира, 10	кв. м	10	6 645,00
Ленина, 49	кв. м	10	6 645,00
Ленина, 35/1	кв. м	27	17 943,00
Ленина, 37/1	кв. м	20	13 291,00
Декабристов, 1	кв. м	8	5 317,00
Декабристов, 9	кв. м	8	5 317,00

Общая площадь обслуживания - 92860,7 кв. м  
Количество проживающих - 4945 человек  
Сантехнические работы - 1334149,00  
Общестроительные работы - 3488650,00

Декабристов, 13	кв. м	8	5 317,00
Декабристов, 15	кв. м	8	5 317,00
6. Ремонт подъездов			
Бажова, 3 под. 3	шт	1	268 105,00
Бажова, 3 под. 5	шт	1	306 344,00
Мира, 20, под. 2	шт	1	284 163,00
Мира, 20, под. 3	шт	1	289 411,00
Бажова, 24 под. 7	шт	1	263 750,00
Бажова, 24 под. 8	шт	1	263 750,00
Бажова, 11 под. 4	шт	1	222 812,00
Губкина, 23 под. 2	шт	1	583 857,00
7. Ремонт межпанельных стыков			
Декабристов, 1, 9, 13, 15, Ленина 35/1, 37/1, Мира, 20, Губкина, 17, 23 Кукуевнического, 7 Бажова, 11, 24	мп	1058	274 656,00
8. Подсыпка подвалов песком			
Бажова, 11	куб. м	46	55 210,00
Бажова, 24	куб. м	23	27 588,00
Ленина, 49	куб. м	16	19 195,00
9. Устройство металлических ограждений			
Декабристов, 9	мп	46,5	4 796,00
Декабристов, 13	мп	46,5	4 796,00
Декабристов, 15	мп	46,5	4 796,00
Губкина, 23	мп	86	9 203,00
10. Замена клапанов мусоропровода			
Мира, 20	шт	3	16 189,00
11. Устройство ступки для колясок			
	шт	5	23 342,00
12. Замена почтовых ящиков			
Бажова, 11	шт	15	4 738,00
Мира, 20	шт	15	4 738,00
Бажова, 24	шт	30	9 481,00
Бажова, 3	шт	30	9 481,00
13. Ремонт тамбуров с обшивкой сайдингом			
Губкина, 23	кв. м	77,8	42 558,00
14. Устройство вентиляционных продухов			
Кукуевнического, 7	шт	36	71 997,00
	шт	12	24 003,00
15. Ремонт крылец			
Декабристов, 13	шт	1	28 005,00
Декабристов, 15	шт	1	28 213,00
Декабристов, 9	шт	1	28 213,00
Ленина, 49	шт	1	25 997,00
Ленина, 51	шт	1	27 581,00
16. Смена остекления			
	кв. м	168	18 316,00
	шт	64	19 211,00
17. Ремонт дверных балконных блоков			
			3 488 650,00
<b>ИТОГО</b>			

Реклама



# Кто, если не мы?

## В учреждении «Юнона» подростки расстаются с уголовным прошлым

### Социум

**Время от времени на разных уровнях власти возобновляются разговоры о проблемах социализации бывших заключенных. Нередко даже взрослым людям, вернувшимся из мест лишения свободы, сложно привыкнуть к новым условиям жизни на свободе. А что говорить о подростках?**

После выпуска из спецшколы или освобождения из заключения молодой человек должен решить множество проблем, требующих от него большого напряжения и выдержки. Это и внутренние психологические ситуации взаимоотношений с близкими (последние, случается, боятся возвращения ребенка из мест лишения свободы), и внешние обстоятельства: получение паспорта по месту жительства, устройство на работу и пр. Неожиданные препятствия порой вызывают неадекватную реакцию у подростка, что может привести к неправильной оценке себя и других, и как следствие - к неправильным действиям. Тогда молодой человек не находит ничего лучшего, как снова совершить преступление и вернуться «на зону».

Стремление помочь подросткам быстрее освоиться в жизни на свободе привело к тому, что в феврале 2007 г. в г. Сургуте на базе учреждения социального обслуживания «Центр социальной помощи семье и детям «Юнона» было открыто отделение социальной адаптации несовершеннолетних и молодежи. Целевую группу составляют также подростки, состоящие на учете в отделениях милиции за совершение правонарушений, условно осужденные, а также выпускники специальной общеобразовательной школы закрытого типа, детских домов и школ-интернатов (в возрасте от 10 до 30 лет). К чему лукавить, контингент непростой, следовательно, и подход должен быть деликатный. Поэтому с молодыми людьми работают специалисты разных профессий:

психологи, социальные педагоги, специалисты по социальной работе.

Основными направлениями деятельности являются профилактическая, просветительская, психокоррекционная работа. Специалисты отделения индивидуально подходят к каждому подростку, стараются помочь ему найти себя в жизни. Психологи проводят беседы, специальные тренинги как для молодых людей, так и для их родителей. Специалисты по социальной работе содействуют в оформлении необходимых документов, в устройстве на работу. Недавно в отделение социальной адаптации несовершеннолетних и молодежи обратился 23-летний юноша, отбывавший заключение в местах лишения свободы. Вернувшись домой, он обнаружил, что родители уехали из города, поменяли место жительства и не желают сообщать сыну новый адрес. В сотрудничестве со специалистами кризисного отделения работники отделения социальной адаптации несовершеннолетних и мо-

лодежи «Юнона» оказали помощь молодому человеку в восстановлении документов, содействовали в поиске работы и жилья.

Нередко обращаются за помощью несовершеннолетние мамы. Оставшись наедине с проблемами, они отчаиваются, испытывают страх за свое будущее и будущее своего ребенка. Поэтому главное в решении данной проблемы - комплексный подход: психологическая поддержка, социально-правовая помощь и сопровождение. Важным результатом работы специалистов отделения является то, что юные мамы приобретают уверенность в себе и своих силах, многие продолжают обучение в образовательных учреждениях. «Мы не контролируем наших клиентов, а направляем их, руководствуясь принципом добровольности, - отмечают специалисты «Юноны». - Молодые люди обращаются к нам за помощью тогда, когда у них возникает трудная жизненная ситуация. Мы всегда готовы к содействию в получении образования, профессии, трудоустройстве».

Человек, совершивший правонарушение, не должен считаться навсегда потерянным для общества. Важно разобраться в причинах поступка, вовремя скорректировать поведение подростка, протянуть ему руку помощи. «Чувствовать себя ненужным еще хуже, чем чувствовать себя виновным» - Ш. Рамю. Проблема всплеска детской преступности волнует многих. Применение карательных, репрессивных мер результатов не дает. Необходимо использовать иной метод работы с молодыми людьми, совершившими правонарушение, - практическую помощь при решении конкретной проблемы. Забота о подростках, их социально-правовая защита - вот основные принципы, лежащие в основе работы специалистов отделения социальной адаптации несовершеннолетних и молодежи центра «Юнона». Здесь всегда протянут руку помощи оступившемуся, поддержат того, кто попал в трудную жизненную ситуацию, потому что ничьих детей не бывает.

Газетная площадь предоставлена отделению социальной адаптации несовершеннолетних и молодежи центра «Юнона».

### Афиша



#### Кинотеатр «Аврора»

**«СПАЙДЕРВИК: ХРОНИКИ».** Фэнтези, приключения, семейный. Сюжет повествует о трех детисках семейства Грейс, которое переезжает в древнее поместье, где помимо пауков и моли живет зачарованное существо по имени Брауни, знакомящее главных героев с миром гоблинов, фей и прочего волшебного сброда.

Сеансы в 13.50, 15.45, 19.30.

**«10 000 ЛЕТ ДО Н.Э.».** Фантастика, приключения. Было время, когда человек сам был подобен дикому зверю, а по Земле бродили могучие мамонты. Тогда новые идеи и надежды могли перевернуть весь ход человеческой истории. Фильм повествует о молодом охотнике, который решает пересечь со своей армией огромную пустыню, вступая в схватку с саблезубыми тиграми и доисторическими хищниками. В ходе событий ему предстоит обнаружить исчезнувшую цивилизацию и спасти свою возлюбленную от злого полководца, вознамерившегося завладеть ее сердцем...

Сеансы в 21.35, 23.45.

**«ХОРТОН».** Приключения, семейный, мультфильм. У слоненка Хортон такие большие уши, что он, оказываясь, может слышать даже то, как с ним говорит цветок. Вернее, существа, которые живут в нем. Но если слоненок начинает говорить и прислушиваться к цветку, наверное, он ненормальный? Так считали все звери. Но Хортону все равно. Он считает своим долгом спасти население цветка от угрозы извне.

Сеансы в 10.30, 12.10, 17.40.

Многоканальный автоответчик: 206-000.



#### Кинотеатр «МИР»

##### БОЛЬШОЙ ЗАЛ

**«ДЕНЬ РАДИО».** Комедия. Один день из жизни модной московской радиостанции. Не самый лучший день - рушатся все планы, все валится из рук... И именно в тот момент, когда на станции в прямом эфире вот-вот должен начаться «живой» марафон, а популярные российские рок-группы придут в эфир, чтобы поддержать... Впрочем, это

уже неважно, потому что тема марафона перехвачена конкурентами и активно обсуждается в эфире «вражеской» радиостанции. Но марафон отменять нельзя! Рабочий день обещает стать последним для всего творческого состава, если срочно не найдется новая тема. А тем временем из Находки вышел маленький катер с лучшими представителями Благовещенского областного цирка - медведь, обезьяна, два пуделя, петух, козел, кабан, которые плывут на гастроли в Японию. И если бы кто-то из команды катера не слил налево полбака солярки, а еще кто-то - еще полбака, то они бы, возможно, даже и доплыли бы.

Сеансы в 14.15, 16.10, 19.45, 21.50, 23.50.

**«ОХОТНИКИ НА ДРАКОНОВ».** Анимация. В одном из параллельных волшебных миров появляются два ловких проходимца - Гвиздо и Лин Чу. Прикрываясь громким титулом «Охотники на драконов», они не способны убить даже комара. В душе они романтики, но, чтобы прожить, они готовы наврать с три короба и прикарманить по мелочи чужое добро.

Но однажды над волшебной страной нависла страшная угроза.

Сеансы в 11.15, 12.45, 18.05.

##### МАЛЫЙ ЗАЛ

**«ПОКА НЕ СЫГРАЛ В ЯЩИК».**

Сеансы в 17.20, 19.15.

**«10 000 ЛЕТ ДО Н.Э.».**

Сеансы в 11.05, 13.10.

**«27 СВАДЕБ».** Комедия. Побывав в качестве подружки невесты на 27 свадьбах, главная героиня вдруг понимает, что пора бы остановиться и задуматься уже и о собственном замужестве, но напоследок отгулять свадьбу своей сестры. Однако, выясняется, что та собралась замуж за человека, на которого «профессиональная свидетельница» как раз только успела положить глаз. Назревает конфликт...

Сеансы в 15.15, 21.15, 23.30.

Адрес: пр. Ленина, 43.

Расписание сеансов уточняйте

по тел. 206-000 или на сайте [www.ikino.ru](http://www.ikino.ru).

**Классика в современном исполнении**

Сургутская Трибуна

**75 лет**

в 2009 году

Реклама.

## Кредит «Популярный»

**Популярный взгляд на перспективу**

- От 15,5 %\* годовых
- До 300 000 рублей\*\*
- На срок до 3 лет
- Без комиссий

Кредит от Сургутнефтегазбанка —

**финансовая поддержка ваших желаний!**



\* 15,5 % годовых — до 100 000 рублей на срок до 1 года, 16% годовых — свыше 100 000 до 300 000 рублей на срок до 3 лет.

\*\* Сумма кредита определяется на основе платежеспособности заемщика, исходя из средней заработной платы с учетом ранее полученных кредитов и обязательств по ранее предоставленным поручительствам.

Единовременные и/или ежемесячные комиссии и другие платежи **не взимаются**.

Прочие расходы потребителя по кредиту **отсутствуют**.

Обеспечение кредита — **1 поручитель**.

Заемщик имеет право произвести досрочный возврат кредита (его части) с уплатой процентов, причитающихся по день фактического возврата кредита (его части) включительно.

При нарушении сроков возврата кредита, установленных в кредитном договоре, размер процентов, уплачиваемых по кредиту, увеличивается в два раза.

Дополнительные условия для заемщика: Гражданство РФ. Возраст — от 21 года. В качестве источника дохода — заработная плата, которая постоянно и регулярно, причем не реже чем один раз в месяц, выплачивается организацией-работодателем. Проживание и регистрация на территории г. Сургута, Сургутского района, г. Нефтеюганска, Нефтеюганского района. Непрерывный стаж работы — не менее 6 месяцев.

тел. +7 (3462) 39-88-88, [www.sngb.ru](http://www.sngb.ru) Генеральная лицензия Банка России № 588 от 28.04.03.

### ОАО «Сургутский речной порт»

**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:**



- ✓ Крановщики порталных кранов (возможен вахтовый метод)
- ✓ Крановщики плавучих кранов
- ✓ Капитаны-механики 1 и 2 групп судов
- ✓ Мотористы-рулевые на судна
- ✓ Инженер ОМТС
- ✓ Инженер-маркетолог
- ✓ Водитель КамАЗа-самосвала (можно пенсионера)
- ✓ Электрогазосварщики
- ✓ Токарь

**полный СОЦИАЛЬНЫЙ ПАКЕТ**

**КОНТАКТНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ:**

8 (3462)263-450, 258-549, 8-9048-799-392.

Реклама.

### СУРГУТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

**ПРИГЛАШАЕТ**

**старшеклассников и их родителей на «День открытых дверей»**,

который состоится 30 марта 2008 г. в 10.00 в театре нового корпуса по адресу: пр. Ленина, 1.

В программе встречи с ректором, деканом факультетов и студенческим активом.

**Справки по телефону 24-37-62.**

Реклама.

**Требуется КЛАДОВЩИК со знанием стройматериалов. Обращаться по тел. 23-70-16.**

Реклама.



**Торговый дом ЗАО «КАРТЕЛЬ»**

**ПРЕДЛАГАЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ И ЧАСТНЫМ ЛИЦАМ**

**ПОСУДУ:** стеклянную, фарфоровую, эмалированную, оцинкованную, пластмассовую, из нержавеющей стали и кухонные принадлежности (сковороды, столовые приборы) в широком ассортименте.

**БЫТОВУЮ ХИМИЮ** и дезинфицирующие средства (известь хлорная, ДЭО-хлор).

**ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ** товары, мешки для мусора 30л-240л, щетки для уборки, метлы полимерные для улицы, перчатки резиновые и х/б, лестницы-стремянки, доски гладильные, сушилки для белья, лопаты, замки, коврики резиновые, щетинистые, клеенка, салфетки для уборки, ткань для мытья полов, туалетная бумага, фольга.

**ИНСТРУМЕНТЫ**, электроинструменты.

**ПОСТЕЛЬНЫЕ** принадлежности в полном ассортименте, в т.ч. пледы и одеяла Овечья шерсть с противоаллергическим целебным антиревматическим эффектом, марля, полотенца.

**ЗЕРКАЛА** разных размеров и формы (низкие цены, большой выбор).

**МЕБЕЛЬ** для общежитий, гостиниц, детских учреждений, офиса и учебная.

**ПРОФНАСТИЛ** оцинкованный и оцинкованный окрашенный по ценам завода (вагонные поставки).

**ЛЮСТРЫ, БРА, ЛАМПЫ** настольные, а также электротовары.

**Индивидуальный подход к каждому клиенту. Отсрочка платежа до 30 дней постоянным клиентам.**

Обращаться по адресу: ул. Лермонтова, 11, (в 9-этажном доме, вход со стороны проезжей части).

Тел.: 35-53-12, 34-52-10, 33-95-36, тел./факс 35-67-86.

Реклама.

**СКБ-БАНК**

**РУБЛЕВЫЕ ВКЛАДЫ**

ОАО «СКБ-банк», Генеральная лицензия Банка России №705



г. Сургут | Ленина, 23 | 8 800 1000 600 | [www.skbbank.ru](http://www.skbbank.ru)

Реклама.

**Школа юных программистов объявляет новый набор учащихся (6 кл. - 11 кл).**  
Тел. 50-33-15



Реклама.

**Сургутскому хлебозаводу требуются:**

**ГРУЗЧИКИ.**

Тел. 37-94-15.

**КОЧЕГАР**

производственных печей (оператор котельных установок).

Тел. 37-90-83.

**НАЧАЛЬНИК**

участка теплотенергетики.

Тел. 37-90-83.

**КОНДИТЕРЫ**

Тел. 37-93-82.

**БИСКВИТЧИКИ**

Тел. 37-91-21.

**ДВОРНИК, ПЛОТНИК**

Тел.: 53-43-30, 72-17-80.

Реклама.

**ТРЕБУЮТСЯ РЕКЛАМНЫЕ АГЕНТЫ в редакцию газеты «Сургутская трибуна».**

**ГРАФИК РАБОТЫ СВОБОДНЫЙ.**

**Тел. 51-26-01.**

Реклама.

Зарегистр. Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ №ФС17-0820 от 16.11.2007 г.

НАШ АДРЕС: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

E-mail: [tribuna@surgut.ru](mailto:tribuna@surgut.ru)

«СТ» в Интернете <http://www.surgut.wsnnet.ru/~company/st/>

<http://st.surgut.info/>

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Газета распространяется по подписке. Индекс 54350.

В розницу цена договорная.

**ТЕЛЕФОНЫ:** приемная.....22-04-50

«Мир спорта».....22-04-54

бухгалтерия.....22-04-48

.....51-26-07

корреспонденты.....22-04-68

рекламный отдел (факс).....51-26-01

отдел подписки и доставки.....22-04-06

И.о. главного редактора Любовь ГРИЗЛЮК. Корреспонденты: Игорь БУРМАСОВ, Елена БОРОДУЛЕВА,

Алена ГОРОБИНСКАЯ, Дмитрий КАРЕЛИН.

Вёрстка: Оксана Петрова, Тамара Рогова. Фотокорреспондент: Александр Онопа.

Корректоры: Вера ПОНОМАРЕВА.

Рекламный отдел: Зоя МУЧИПОВА, Лилия ЗВАРИЧ.

ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна».

УЧРЕДИТЕЛИ: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна» и городская Дума муниципального образования город окружного значения Сургут.

Отпечатано ООО «Сургутская типография». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14. Тел. (3462) 22-04-42 (приёмная). Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30.

Тираж 15.100. Заказ № Г 482.